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 موضوعا فً الرٌاضٌات للسنة30
 الخامسة ابتداءي

 
  1:الموضوع رقم 

 
 ن1.5:التمرٌن الاول

  للطبق الواحد 45daطبقا ب 70اشترى تاجر الاوانً 
 . للطبق الواحد 56daوباع الاطباق الباقٌة ب.  طبقا اثناء النقل 16تكسر له 

 هل ربح التاجر ام خسر ؟ وكـــم؟
 
 

  ن2: التمرٌن الثانً 
 . اكتــــــــــــب لكل عدد عشري العدد الطبٌعً الاقرب له

........... 136.8 ......... 25.6 .......... 50.1 ........2.01  
 
 
 

 ن1:التمر ٌــــــــــن الثالث
  1Lفً قارورة سعتها  75clافرؼــــــــــنا 

 ماهً الكمٌة التً نضٌفها كً تمتلئ القارورة ؟
 

  ن1.5:التمرٌن الرابع 
 .  مستطٌلات متطابقة4نقسمه الى  . 160mحقل مربع الشكل محٌطه 

 ــــ ما هو محٌط كل مستطٌل ؟
 
 

  ن4:مســـــــــــــــــــــالة
 .700mتبعد مدرسة رشٌد عن بٌته بـــــــ 

 . ثـــــــــــم ٌعود للدراسة مســـــــــاء. على الساعة الثانٌة عشر ة ٌرجع لتناول الؽداء 
 ماهً المسافة التً ٌقطعها فً الٌوم ؟..

 من الطرٌق تذّكر 400mفبعدما قطع . فً ٌوم الاثنٌن ٌدرس رشٌد الفترة الصباحٌة فقط
  .انــــــــــــه نسً كراسه فرجع لأخده

 ــــ كـــــــــــم مترا قطع فً ٌوم الاثنٌن ؟
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  2:الموضوع رقم 
 
 
 
 
 

اكتب الأعداد العشرٌة على شكل كسر ، و الكسور على شكل أعداد (1: التمرٌن الأول 
 : عشرٌة فٌما ٌلً

25,12 ، ، ، 160,001 ، ، 0,09،   
 : اكتب الأعداد الآتٌة بالأرقام (2

  ملٌونٌن وسبعمئة ألؾ وتسعة و ستون -
 . ستة و سبعون ألؾ و خمسة عشر جزء من ألؾ -
 . ثلاثون ألؾ و خمسمئة و ثلاثة -

  ... 99 : ... 9احصر العدد التالً بٌن مضاعفٌن متتالٌٌن للعدد  (3
 ... 25695: ... احصر العدد التالً بٌن عددٌن آلافهما متتالٌة 

 
 دنانٌر و أربع هلالٌات سعر 9اشترت خدٌجة خبزتٌن سعر الواحدة : التمرٌن الثانً 

ما هو سعر – .  دٌنارا 78 دنانٌر و فطٌرة واحدة ، دفعت خدٌجة للبائع 10الواحدة 
 الفطٌرة ؟

 
 .  وردات8 وردة ، ٌرٌد تشكٌل باقات فً كل باقة 150عند بائع الأزهار : التمرٌن الثالث 

 ما هو اكبر عدد من الباقات التً ٌمكن تشكٌلها ؟
 

  : مســألـــــة
 ، أنَشأ فٌه صاحبه حوض مربع m30 و عرضه m 150حقل مستطٌل الشكل محٌطه

 .، و ؼرس المساحة الباقٌة15mالشكل طول ضلعه 
 ما هً المساحة المؽروسة ؟ -

 .  دٌنارا للمتر الواحد25أحاط الفلاح حقله بسٌاج شائك اشتراه من السوق بـ 
  ما هو ثمن السٌاج ؟ -
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  3:الموضوع رقم 
 

  : التمـرٌن الأول
  تكون السنة المٌلادٌة كبٌسة إذا كان العدد المكوّن_أ

  من رقمً الآحاد و العشرات لهذه السنة مضاعفا
 . 4للعدد 
  . ٌوما فً الخانة المناسبة366 ٌوما أو365أكتب  (-1-
 .1950أكتب السنة الكبٌسة التً أتت مباشرة بعد (-2-
 
 رتب الأعداد التــــا لٌة من الأصؽـــــر إلى الأكبــــــر (ب 
 

2,6 - 2,58 - 2,06 - 2,571 - 20,66 - 20,8 - 2,57 
 : أكــــــمل ما ٌلـــً (أ: التمرٌن الثـانً 

 
60dl = .. cl ; 356 dl = ..L ; 2645 ml = .. dl ; 25,7 L = .. dl ; 4,7dl 

= .. L 
 

250 ÷ 100 = .. ; 4859 ÷10 = … ; 654 ÷1000 = …. . ; 123,56 x 
1000 = ……. 

 
 : أنجـــز العملٌـــــــــــــات عمــــودٌـــــــــــا (ب

859+26,45 = …. ; 110 – 56,14 = … ; 1274,653 x 54 = ……. 
  : التمرٌن الثالـث

إلاّ الطابـــق  m 3,64ارتفاع كـل طابق .  طابقــــــــــا 15تتكـــــــــون عمارة من 
 m 4الأرضً فــا رتفــاعه 

 مــــــا هو ارتفـــــــاع العمــــا رة ؟ -
 مسـألـــة

 اكتب ما ٌناسب فً الجدول أولا
  أٌام من6 كراسً فً الٌوم بعد 05ٌصنع نجار 

   دج550العمل ، باع الكراسً التً صنعها بمبلػ 
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 . للكرسً الواحد
  كم قبض التاجر ؟ .1

  اشترى النجار بالمبلػ الذي قبضه مجّفؾ شعر، ودفع
  .  دج7725 دج ، بقً له من مبلػ بٌع الكراسً 7545ثمنا للأخشاب التً اشتراها 

  . ما هو ثمن شراء مجّفؾ الشعر ؟ .2
 
 
 

  4:الموضوع رقم 
 
 
 
 التمرٌن الأول :1
 

 : أنجز العملٌات الآتٌة: آ
7.99×99= …………... . 66.9- 

21.89= ……………. .23.999+25.01=…………… 
158.25-53.87=……………278.56 10=…………5128 

28=…………………… 
  : عبر بكسر عن السعات الآتٌة: ب

0.75L =……………….0.50L 
= ……………….0.25L=……………..1L=…………. 

 : التمرٌن الثانً :2
 شهرا على دفعات متساوٌة 14مدة التقسٌط , أرادت عائلة مارٌة شراء ثلاجة بالتقسٌط 

 459daمبلػ الدفعة الواحدة 
 جد ثمن الثلاجة بكٌفٌتٌن ؟ –

 : التمرٌن الثالث :3
ما هً كمٌة البنزٌن التً ٌستهلكها فً – ٌملأه صاحبه كل ٌومٌن  40Lسعة خزان سٌارة 

   أٌام08 أٌام و فً 04
 فما هو ثمن البنزٌن المستعمل ٌومٌا ؟ –22.45daإذا علمت أن سعر اللتر هو 

 : التمرٌن الرابع :4
أرٌد وضع علب العصٌر فً صنادٌق كم ٌلزمنً فً الصندوق إذا علمت أن الصندوق 

 .  علبة260وأنا لدي , علبة 20الواحد ٌكفً 
 

 : المسألــــة
 

 تلمٌذا من تلامٌذ السنة الخامسة فً رحلة مدرسٌة إلى مدٌنة تٌمقاد التً تبعد 72لنقل 
350km  45.50عن مدٌنتنا طلبت شركة الإسراء لنقل المسافرٌنda  كٌلومترا 25لكل  .
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  تكالٌؾ الرحلة 700daدفع كل تلمٌذ مبلػ 
  أحسب المبلػ المتبقً والمتمثل فً تكالٌؾ التؽذٌة ؟ -

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5: الموضوع رقم 
 
 
 
 

  ( ن2): التمرٌن الأول
 رتّب الأعداد العشرٌة الآتٌة من الأكبر إلى الأصؽر

 
20,50 - 150,05 - 110,05 - 205,00 - 201,05 - 05,101 . 

 
  ( ن2): التمرٌن الثانً

 
 . تلمٌذا30 أقسام فً كل قسم 6ٌوجد فً المدرسة 

 ما هو عدد تلامٌذ المدرسة؟ .1
   تلمٌذة؟104ما هو عدد الذكور إذا علمت أن عدد الإناث هو  .2
 

  (  ن2): التمرٌن الثالث
 

  : مكان النقط =،  < ، > ضع الرموز المناسبة
199,56... 310,102  

389,2 ... 389,02  
459,123 ... 789,6 

200 813,7 ... 431,805 7  
 

  ( ن4): المسألة
 . DA 5460 : وقصصا للأطفال بـ DA 2450 اشترى مدٌر مدرسة مقعدا جدٌدا بسعر

 . و بقً معه مبلػ من المال . DA 2400 : بـ (آلة للكتابة)وآلة راقنة 
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 . إذا علمت أن المبلػ الذي كان عنده قبل الشراء هو ضعؾ ثمن القصص
 فما هو المبلػ المتبقً عنده ؟ •

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 6: الموضوع رقم 
 
 
 

 : التمرٌن الأول
 . سنة25ٌزٌد عمر الأم عن عمر ابنها بـ . سنة 45مجوع عمري الأم وابنها مراد 

  ماهو عمر كل واحد منهما ؟
 

 : التمرٌن الثانً
 .  ؼرؾ4 شقق وفً كل شقة 6طابقا وفً كل طابق 12تتكون عمارة من 

 ماهو عدد الؽرؾ فً العمارة؟
 

 :التمرٌن الثالث
 اكتب برنامج إنشاء الرسم المعطى لك على السبورة كاملا ولشخص لم ٌره

 
 : التمرٌن الرابع

 
 . أولاد إلى قاعة السرك لحضور العرض5دخلت عائلة مكونة من الأب والأم و

ماهو المبلػ الذي تدفعه العائلة إذا علمت أن التذكرة الواحدة للصؽار تساوي ثلث تذكرة 
 .الكبار

 دٌنار600والتذكرة الواحدة للكبار تساوي 
 

 :الوضعٌة الإشكالٌة
 

لترا فً 20 بقرات تحلب كل واحدة 5لتر من الحلٌب ٌومٌا ولدٌه 250ٌحتاج لبان إلى 
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 . الٌوم
 .دٌنارا للتر الواحد35ٌشتري اللبان الحلٌب الناقص بسعر 
 . لتر من الحلٌب50كػ من الزبدة من كل 1ٌمخض اللبان الحلٌب فٌحصل على 

 500دٌنارا للتر الواحد وٌبٌع الكٌلوؼرام الواحد من الزبدة بـ 40ٌبٌع اللبان اللبن بسعر 
  .دٌنار
 احسب ثمن شراء الحلٌب الناقص؟ . 1
 على كم دٌنار ٌحصل اللبان بعد البٌع التام ؟ . 2
 كم دٌنارا ٌبقى له بعد خصم ثمن الحلٌب الذي اشتراه ؟. 3
 
 
 
 
 
 
 

 7: الموضوع رقم 
 
 
 

  : التمرٌن الأول
 

 كم صار عنده ؟. أعطاه أبوه ضعؾ ما لدٌه ,  دٌنارا 680.50عند خالد مبلػ قدره 
 

  : التمرٌن الثانً
  ضع مكان النجمة رقما مناسبا

 
(325.*6 < 325.66) ; ( 72.1 = 72.* 0) ; (0.708 > 0.*5 ) ; ( 70.* < 

70.12) ; 
( *.91 < 1.02 )  

 
 : التمرٌن الثالث

  أنجز العملٌات التالٌة على ورقتك عمودٌا
400 – 1.98 =……. 

20.165 – 18.002 = …….. 
50.75 + 148.6 = …….. 

2000 + 0.3 = ….. 
84.6 x 9.3 =………. 

 : التمرٌن الرابع



www.livres-math.weebly.com 

 : رتب السعات الآتٌة من الأصؽر إلى الأكبر
14 L , 25 DL , 50.6 L , 670.3 DL , 98 CL  

 
 : الوضعٌة الإدماجٌة

 
وعند انزالها لمتجره تكسر ,  دٌنارا للصحن الواحد 65.5 صحنا بـ 95اشترى بائع الأوانً 

 .  دٌنارا لكل صحن17 صحنا ثم باع الباقً بفائدة قدرها 12منها 
  أحسب ثمن شراء كل الصحون ثم فائدة بٌعها -
 .أحسب ثمن بٌع كل الصحون -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 8: الموضوع رقم 
 
 
 
 

 :التمرٌن الأول
 ؟25 فً العدد 05كم مرة ٌتكرر الرقم  -1
 ؟45 فً العدد 09كم مرة ٌتكرر الرقم  -2

 :التمرٌن الثانً
 :رتب الأعداد الآتٌة من الأكبر إلى الأصؽر

3256 - 3265 - 3266 - 2365 - 3267 
 :التمرٌن الثالث

 :أكتب بالحروؾ/ ب: أكتب بالأرقام/ ا
ـ : .................. ـ ثلاثمائة وخمسة آلاؾ وسبعون

5203: ................................... 
: ........................... ـ خمسة عشر ألؾ وستة

 ......................................: 3509ـ
 :التمرٌن الرابع
 4cmحٌث ٌكون البعد بٌنهما  B وA ثم عٌن علٌه النقطتٌن ((o ارسم المستقٌم
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 فً منتصفها [AB] وٌقطع القطعة (o) حٌث ٌكون عمودٌا على (n) ارسم المستقٌم
 ؟ (n) والمستقٌم A ما البعد بٌن النقطة

 :المسألة
 أطفال الحافلة ، إذا علمت 6فً رحلة خارج المدٌنة استقلت العائلة المكونة من الأبوٌن و 

 . دٌناراً وثمن تذكرة الأطفال نصؾ تذكرة الكبار800أن ثمن التذكرة الواحدة هً 
  ما هو ثمن تذكرة الأطفال؟ *
 ما هو ثمن تذكرة الأبوٌن؟ *
 ما هو المبلػ الذي تدفعه العائلة؟ *

 
 
 
 
 
 
 

 9: الموضوع رقم 
 
 
 

 : التمرٌن الأول
 

م أراد صاحبها أن ٌزرعها كلها قمح و ٌبٌع 5م وعرضها 10لفلاح قطعة أرض طولها 
 . دج5000:المتر المربع الذي أنتجه من القمح بـ

 أحسب مساحة الأرض؟
 أحسب ثمن القمح ؟

  : التمرٌن الثانً
 

 : أنجز العملٌات الآتٌة
12458.32×10=................/ 12034565.0215 ÷1000=............/ 

12457.00-10024.20 =.........../ 
 :التمرٌن الثالث

 
 . %15دج استفاد من زٌادة نسبتها 18000لرجل مرتبه الشهري 

 أحسب مقدار الزٌادة التً استفاد منها العامل ؟
 أحسب المرتب الجدٌد لهذا العمل؟

 : التمرٌن الرابع
 

 : أكتب بالأعداد
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 ...........................................= ثمانٌة وخمسون ألفا و مئتان
 .............................................= ثلاثة وعشرن مئة و عشرة

  ن4المسألة 
 

 متر و طول قاعدته 5لفلاح قطعة أرض شكلها شبه منحرؾ طول قاعدته الكبرى 
متر خصص ربع من القطعة مسبحا و المساحة الباقٌة 3متر و ارتفاعه 2.5الصؽرى 

 . مزرعة
 أحسب مساحة الأرض؟
 أحسب مساحة المسبح ؟
 أحسب المساحة الباقٌة؟

 
 
 
 
 
 

 10: الموضوع رقم 
 

 : احسب ماٌلً عمودٌـــا/ التمـــرٌن الأول
 

7542 8640 236397 62158 
56 × 146 - 584653 + 92 × 

 
................... ......................= ..........................= ....................... 

 
....................... ....................... 

 
..................... = ......................=  

 
 < ، > : ـ أكمل بوضع العدد أو الرمز المناسب/ التمــــرٌن الــثانً

 
43890 . 204560 ، 204650 . 200988 ، 6450645 . 64056645  

 
. .......................158963 < > ...........................  ،

947859>..........................>947861 
 

 :لاحظ الشكل المقابل/ التمــــرٌن الــثالث 
ـ ماذا 1
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 ...................................................................................... ٌمثل؟
 

 O ـ عٌن المنتصؾ فً النقطة2
  وتمر من O ـ ارسم الدائرة التً مركزها النقطة3

 B و A النقطتٌن
 ؟ AB ـ ماذا نسمً القطعة4

 
.................................................................................................... .

...... 
 

 ؟ OA ـ ماذا نسمً القطعة5
 

.................................................................................................... .
...... 

  /مســـألة
 .  دٌنارا للساعة الواحدة50مقابل .  ساعات فً الٌوم 8ٌعمل تاجر 

 ( ٌوما30)ـ ماهً أجرته الشهرٌة علما أن الشهر فٌه 
  دٌنارا، وٌوفر الباق9000ًـ إذا كان ٌصرؾ هذا الرجل شهرٌا 

 ـ ماهو المبلػ الذي ٌوفره فً الشهر؟ ـ وماهو المبلػ الذي ٌوفره فً السنة ؟
 

 11: الموضوع رقم 
 
 

 التمرٌن الأول
 . انجـــز العملٌات التالٌة عمودٌا

450.02 + 52.04 = 
 = 432.66ـــ  863.85

325 × 36 = 
 

  : التمرٌن الثانً
 . احصر الكسور التالٌة بٌن عددٌن طبٌعٌٌن متتالٌٌن

 
.....› › .... ...... ‹ ‹ ...... ......› › ..... 

 
 : التمرٌن الثالث
  : أكمــل ماٌلً

4.37 m =…m و …cm 
20 cm = …mm 
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7865 mm = … dmو … cmو … mm 
 

 : التمرٌن الرابــع
 : ارسم الشكل وفقا للقٌاسات التالٌة

4.3cm 3cm 4 cm 5 cm 2 cm 
 . سـم ّ الشـكل الذي تحصلت علٌه

 
 : الوضعٌة الادماجٌــة

 دٌنارا 4000.55 دٌنارا كل شهــر وتتقاضى زوجته الطبٌبة 23540ٌتقاضى عبدالله 
  . ٌومٌا

  2008ــ احسب ما تتقاضاه الزوجة الطبٌبة فً شهر مارس 
 . ــ احسب الفرق بٌنهما

ــ ماهو دخلهما فً هذا الشهر ؟ علما أنهما ٌسددان فاتورتً الماء والكهرباء المقدرة بـ 
  .  دٌنارا12285.93

 
 
 
 

 12: الموضوع رقم 
 
 
 

  : التمرٌن الأول
 : أكمل بكتابة رقم الآحاد لكل عدد

 ................. رقم آحاده هو 125.05
 ................. رقم آحاده هو 12.502
 ................. رقم آحاده هو 1.2502

 
  : التمرٌن الثانً

 
  12.7 و 12.5اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 
  9.1 و 9.15اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 
  23 و 22اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 

 
  : التمرٌن الثالث

   كٌلوؼرام ، فما هو وزنه إذا علمت أن وزن الماء6.3وزن دلو مملوء ماء 
 كٌلوؼرام 3.7
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  : التمرٌن الرابع
 : لاحظ الشكل ثم أكمل الفراغ/ أ

 ...........: عدد رؤوسه -
 ............: عدد أحرفه -
  ...........: عدد أوجهه -
 .  أوجه متشابهة6 حرفا كلها متقاٌسة و12 رؤوس و 8أنا مجسم لً / ب

  ......................: من أنا
 
 

  : الوضعٌة الإدماجٌة
 دٌنارا للطبق الواحد ، كما اشترى كٌسا من 210.25 طبقا من البٌض بـ 20اشترى تاجر 

   دٌنارا50435.75السكر بـ 
 ماهو ثمن كل البٌض ؟ -
 ماهو ثمن شراء البٌض و السكر ؟ -
  دٌنارا ، فبكم باع السكر و البٌض ؟128.50إذا خسر التاجر  -

 
 
 
 
 

 13: الموضوع رقم 
 
 

 (  ن6 )التمرٌن الأول 
 

 (  ن1.5 ): مكان النقط  =،  < ، > ضع الرموز المناسبة
199 56 . 310 102 * 389 2 . 389 02 * 459 123 . 789 6 

200 813 7 . 431 805 7 * 912 38 . 902 38 * 989 9 . 980 29 
  ن1.5التمرٌن الثانً 

 : رتب الأعداد التالٌة تنازلٌا
026 487 1 - 124 356 - 527 046 19 - 056 10 - 005 162 - 462 58 

............... <.............. <............... <............... <................ 
<............... 
  ن1.5التمرٌن الثالث 

 (  ن1.5 ): رتب الأعداد التالٌة تصاعدٌا 
149 263 - 003 83 - 194 364 2 - 723 486 - 206 145 2 - 732 486 

............. > .............. > .............. > ............... > ................ > .........
...... 
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  ن0.5التمرٌن الرابع 
 قائمة ، حادة ، منفرجة ، مستقٌمة: ارسم زاوٌة 

 
 (  ن4 ): المسألة 

 
:  دٌنارا و كتبا للقصص المدرسٌة بـ 2450اشترى مدٌر مدرسة مقعدا جدٌدا بسعر 

 .  دٌنارا5460
 . و بقً معه مبلؽا من المال.  دٌنارا 2400: وآلة راقنة بـ 

 . إذا علمت أن المبلػ الذي كان عنده قبل الشراء هو ضعؾ ثمن الكتب
 احسب مشترٌات المدٌر؟ -
 ما هو المبلػ الذي كان موجودا قبل المشترٌات ؟ -
 و ما هو المبلػ الباقً عنده ؟ -

 
 
 
 
 
 

 14الموضوع رقم
 
 
 

 : التمرٌن الأول
 أكمل بكتابة رقم الآحاد لكل عدد

 ................................................... رقم آحاده هو 113,02
 ................................................... رقم آحاده هو 17,17

 ................................................... رقم آحاده هو 1,3007
 

  : التمرٌن الثانً
 . أراد أن ٌوزعها على أحفاده العشرة بالتساوي DA 3800 عند الجد

 كم ٌأخذ كل حفٌد؟
 
 

 : التمرٌن الثالث
  : مكان النقط =،  < ، > ضع الرموز المناسبة

199,56 . 310,102 * 389,2 . 389,02 * 459,123 . 789,6 
 

200 813,7 . 431,805 7 * 912,38 . 902,38 * 989,9 . 980,29  
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  : التمرٌن الرابع

 
  .  جوهرة2468 جوهرة وعند سعاد 2463عند مرٌم 

 .  جواهر10ترٌد كل منهما صنع عقود ذات 
 أي البنتٌن ٌمكنها صنع أكبر عدد من العقود ؟

 
  : الوضعٌة الإدماجٌة

 . DA 5460 : و قصصا للأطفال بـ DA 2450 اشترى مدٌر مدرسة مقعدا جدٌدا بسعر
 . و بقً معه مبلػ من المال . DA 2400 : وآلة راقنة بـ

 . إذا علمت أن المبلػ الذي كان عنده قبل الشراء هو ضعؾ ثمن القصص
 فما هو المبلػ المتبقً عنده ؟

 
 
 
 
 
 
 
 

 15الموضوع رقم
 
 

  (ن2)التمرٌن الأول 
  أحسب مساحتها ؟ و محٌط المنزل ؟ . m7 عرضه m10 طول ساحة منزل

 
 

  (ن2): التمرٌن الثانً
  : رتب السعات الآتٌة من الأكبر إلى الأصؽر

L C45 . L 125 ,0 . DL15 . DL 07 , 35 
 
 

  (ن1): التمرٌن الثالث 
ماهو وزن القطعة الواحدة من الحلوى إذا علمت أن العلبة  . g 780 تزن علبة حلوى

   حبة ؟30تحتوي على 
 
 

  (ن1.5): التمرٌن الرابع 
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ترٌد كل منهما صنع عقود ذات .  جوهرة 2468 جوهرة و عند سعاد 2463عند مرٌم 
  أي البنتٌن ٌمكنها صنع أكبر عدد من العقود ؟.  جواهر 10
 

  (ن3): المسألة 
إذا علمت ,  أطفال الحافلة 6فً رحلة خارج المدٌنة استقلت العائلة المكونة من الأبوٌن و 

 .وثمن تذكرة الأطفال نصؾ تذكرة الكبار DA 800 أن ثمن التذكرة الواحدة هً
  ما هو ثمن تذكرة الأطفال ؟ -
  ما هو ثمن تذكرة الأبوٌن ؟ -
  ما هو المبلػ الذي تدفعه العائلة ؟ -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 16الموضوع رقم
 
 

 (ن02): التمرٌن الأول 
  : أكمـل الحـصـر الآتـً

8 < 6.4 < ….< 6.5 , 7 <  
 

13.5 < ……< 14 , 17 < …….<18.  
 

 (ن02.5): التمـرٌن الثـانـً 
  : أكمـل مـا ٌـلً

…….. = = 14.135  
 

+ 43= 43.297 + +  
 

= + + ..... +  
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3 + =  
 

 (01.5): التمرٌـن الثالث 
 .  تلمٌذ15 صفا ، عدد تلامٌذ كل صؾ 21وقؾ تلامٌذ مدرسة لتحٌة العلم فً 

 مـا عدد تلامٌذ هذه المدرسة ؟ *
 

  : المسألـة
  : من الجبن 1kg لترات من الحلٌب لصناعة 5نستعمـل 

  لترا من الحلٌب ؟70كم كٌلوؼراما نصنعه من  -1
  ، فكم قطعة تصنعهـا ؟g140 إذا كان الجبن ٌباع على شكل قطع ذات -2
 . 50DAمـا ثمن بٌع الجبن إذا كان ثمن القطعة  -3
 
 
 
 
 
 
 

 17الموضوع رقم
 

  أكتب الكسور الآتٌة على شكــــل عدد عشــــــري (أ : التمـرٌن الأول 
 

25 455 245 425 1425  
 ــــــــــــ’ ــــــــــــ ’ ـــــــــــ ’ ـــــــــــ ’ ـــــــــــ 

1000 100 1000 100 10  
 
 رتب الأعداد التــــا لٌة من الأصؽـــــر إلى الأكبــــــر (ب 
 

2,6 - 2,58 - 2,06 - 2,571 - 20,66 - 20,8 - 2,57 
 

 : أكــــــمل ما ٌلـــً (أ: التمرٌن الثـانً 
 

60dl = .. cl ; 356 dl = ..L ; 2645 ml = .. dl ; 25,7 L = .. dl ; 4,7dl 
= .. L 

 
250 ÷ 100 = .. ; 4859 ÷10 = … ; 654 ÷1000 = …. . ; 123,56 x 

1000 =…  
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 : أنجـــز العملٌـــــــــــــات عمــــودٌـــــــــــا (ب
 

859+26,45 = …. ; 110 – 56,14 = … ; 1274,653 x 54 = ……. 
  : التمرٌن الثالـث

 
إلاّ الطابـــق  m 3,64ارتفاع كـل طابق .  طابقــــــــــا 15تتكـــــــــون عمارة من 
 m 4الأرضً فــا رتفــاعه 

 
 مــــــا هو ارتفـــــــاع العمــــا رة ؟ -

 مسـألـــة
 

  m 32,2و عــــــرضــه  m 45حـــــــــقل مستطٌل الشـــــــــــكل طولـــــــه 
 
  مـــــا هـــو محٌط الحـــــــقل ؟ -
  مـــــا هــً مســـاحتـــــــــــه ؟ -

 4 أجزاء بصلا و 3 أجــــــزاء متســــــــــــاوٌة فـؽرس 10جـــزأ الفلاح حقــــــــله إلى 
  أجزاء طمـــــاطم

 مــــــاهً مساحــــــة الأجزاء المؽروســـــة بصــلا وطمــــــاطم ؟ -
  ( ؼٌر المؽروسة )مـــا هً مساحــة الأرض البـــاقٌـــة ؟ -

 
 
 

 18الموضوع رقم
 
 

  : (ن2.5)التمرٌن الأول
  : اكتب الأعداد العشرٌة على شكل كسر ، و الكسور على شكل أعداد عشرٌة فٌما ٌلً (1
 

 : اكتب الأعداد الآتٌة بالأرقام (2 ، 0,09 ، ، 160,001 ، ، ، 25,12
  ملٌونان وسبعمائة ألؾ وتسعة و ستون -
 .ستة و سبعون ألؾ و خمسة عشر -
 .ثلاثون ألؾ و خمسمائة -

 
 : (ن2)التمرٌن الثانً 

 
  أربع هلالٌات سعر الواحدة  دنانٌر و9اشترت خدٌجة خبزتٌن سعر الواحدة 

  . دنانٌر و فطٌرة واحدة 10
  ما هو سعر الفطٌرة ؟– .  دٌنارا 78دفعت خدٌجة للبائع 
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 : (ن1)التمرٌن الثالث 
 

 .  أعضاء8 تلمٌذا ، ٌرٌد المدٌر تشكٌل فرق فً كل فرٌق 150فً مدرسة 
 ما هو اكبر عدد من الفرق التً ٌمكن تشكٌلها ؟

 
  : (ن4.5)مســألـــــة 

 
 m 32,2و عــــــرضــه  m 45حــــقل مستطٌل الشــــكل طولـــــــه 

  مـــــا هـــو محٌط الحـــــــقل ؟ -
  مـــــا هــً مســـاحتـــــــــــه ؟ -

 4 أجزاء بصلا و 3 أجــــــزاء متســــــــــــاوٌة فـؽرس 10جـــزأ الفلاح حقــــــــله إلى 
  أجزاء طمـــــاطم

 مــــــاهً مساحــــــة الأجزاء المؽروســـــة بصــلا وطمــــــاطم ؟ -
  ( ؼٌر المؽروسة )مـــا هً مساحــة الأرض البـــاقٌـــة ؟ -

 
 
 
 
 
 
 
 

 19الموضوع رقم
 

 (ن2): التمرٌن الأول 
  kg = hg 389: أكمل ما ٌلً 

2.5 M = cm  
 (ن2): التمرٌن الثانً 

 5أحصر العدد التالً بٌن مضاعفٌن متتالٌٌن لـ 
.......... > 53 > ................ 

  أحصر الكسر التالً بٌن عددٌن طبٌعٌٌن متتالٌٌن
.......... > 26 > ................ 

 
 (ن2): التمرٌن الثالث 

  ABCD لدٌك الشكل المربع المقابل
 استخرج من الشكل مثلثا ؟ ما نوعه ؟ -/1
 ABCD أحسب مساحة الشكل -/2
 EBCF أحسب مساحة الشكل -/3
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 (ن4): مسألة 
 . ha 3000 قطعة أرض مساحتها

 % 20ؼرس جزء منها بطاطا ٌقدر بـ 
 ـ أحسب مساحة الجزء المؽروس بطاطا

 .Da 32.7  قنطارا من البطاطا باع صاحبها القنطار الواحد بـ16.8أنتج هذا الجزء 
 .أحسب ثمن بٌع البطاطا -

صباحا و أنهى  8h 30minاستعمل جرارا لزرع المساحة المتبقٌة فانطلق على الساعة 
 . 12h 30 minعمله على الساعة 
  فما هً مدة عمله ؟

 .Da 2400  ساعة ه12ًإذا كانت أجرة 
 .فما هً الأجرة التً سٌتقاضاها صاحب الجرار ؟

 
 
 

 20الموضوع رقم
 
 

 ( نقط5): التمرٌن الأول 
 

  : انقل و أنجز كل عملٌة من العملٌات التالٌة
 
 
 
 
 
 

 (نقط3 التمرٌن الثانً
 

  12.7 و 12.5اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 
  9.16 و 9.15اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 
  23 و 22اكتب عددا عشرٌا محصورا بٌن 

 
  (نقط 4  التمرٌن الثالث

 
ماهو أكبر عدد .  وردات 8ٌرٌد تشكٌل باقات فً كل باقة .  وردة 150عند بائع أزهار 

  من الباقات التً ٌمكن تشكٌلها ؟
 

 (نقط8 المســــــــألة
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  . ٌرٌد رجل تؽطٌة فناء منزله ببلاط من نفس النوع

  ( m 8)و عرضه  ( m 10) متر10الفناء على شكل مستطٌل طوله 
   بلاطة25ٌلزم  ( m2 1)لتؽطٌة متر مربع واحد 

  ماهو عدد البلاط اللازم لتبلٌط هذا الفناء ؟ -1
  .  بلاطة50تباع البلاطات فً علب ، تحتوي كل علبة على  -2

  كم ٌدفع هذا الرجل ثمنا للبلاط اللازم ؟.  دٌنار 1500و ثمن العلبة الواحدة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 21الموضوع رقم
 
 
 

  (  نقط4): التمرٌن الأول
 

  ماهو رقم الآحاد فً كل من الأعداد التالٌة ؟
150.24 ، 5.05 ، 204.15 ، 15.024  

  اكتب على شكل كسر كل من هذه الأعداد
 

  ( نقط 4 التمرٌن الثانً
 

   جوهرة2468 جوهرة و عند سعاد 2463عند مرٌم 
   جواهر10ترٌد كل منهما صنع عقود ذات 

  أي البنتٌن ٌمكنها صنع أكبر عدد من العقود ؟
 

  ( نقط 4 التمرٌن الثالث
 

كم أصبح سعر الفستان بعد % . 10خفض التاجر سعره بــ .  دٌنار 1500سعر فستان 
  التخفٌض ؟

 
  (  نقط8 )المسألة 
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   معلمٌن10 تلمٌذا و 120نظمت مدرسة رحلة ، شارك فٌها 

   راكبا45استأجر المدٌر حافلات لنقل المشاركٌن تتسع كل حافلة لــــ 
  ماهو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركٌن ؟ .1
 150 دٌنارا و كل معلم بمبلػ 50لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمٌذ بمبلػ  .2

  ماهو ثمــــــــــن استئجار الحافلات ؟.  دٌنار 900دٌنار و دفعت الإدارة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 22الموضوع رقم
 
 

  (  نقط4): التمرٌن الأول
  : أحد الأعداد التالٌة ٌساوي الكسر انقله -(1

72.100 ، 0.72 ، 7.2 ، 7.02 ، 7200  
  :  انقله5.06أحد الكسور التالٌة ٌساوي العدد  – (2

 
 
 

  (نقط3): التمرٌن الثانً 
 

اكتب برنامج إنشاء تصؾ فٌه مراحل رسم الشكل المقابل لشخص لم ٌشاهده ، حٌث ٌكون 
  . هذا الوصؾ كافٌا لإنشاء هذا الشكل

B A 
F 

 
R 
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C E D 

 
 

  ( نقط5): التمرٌن الثالث 
 

.  صفا ، فً كل صؾ نفس عدد التلامٌذ 15وقفوا لتحٌة العلم .  تلمٌذا 180فً المدرسة 
  ماهو عدد التلامٌذ فً كل صؾ ؟

 
  (نقط8): المسألة 

 
  .  لترات من الحلٌب5لصنع كٌلوؼرام واحد من الجبن نستعمل 

  .  لترا من الحلٌب ٌومٌا70لصنع الجبن ٌستعمل اللبان 
   دٌنارا50ثمن كل قطعة .  غ 140ٌباع الجبن على شكل قطع ذات 

  ماهوز عدد قطع الجبن التً ٌصنعها هذا اللبان ٌومٌا ؟ -1
  ماهو المبلػ الذي ٌجمعه هذا اللبان من بٌع الجبن خلال الأسبوع ؟ -2
 
 
 
 
 

 23الموضوع رقم
 
 

 (ن2التمرٌن الأول
  حــــــــول إلى الوحدة المطلوبة

1h4min = . min ; 2h 35 min = . min  
. min و . h= 200 min ; 180 min = . h  

 
  (ن2 التمرٌن الثانً

  .  ٪ إناثا60 تلمٌــــــــذا منهم 200فً مدرسة 
  ماهو عدد الذكــــــــور ؟ -
  ماهً نسبة الذكـــــــور ؟ -

 
  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 

  . A و مستقٌما آخر ٌعامده فً النقطة H ارسم المستقٌم
 . على المستقٌم الثانً C و علم النقطة H على المستقٌم B علـــــــم نقطة

 . C و B ارســـــــم مستقٌما آخر ٌشمل النقطتٌن
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  ما الشكــــــــل المحصل علٌه ؟ ما نوعــــــه ؟ -
 

  (ن4 المشكـــــــل
 . و عرضها نصؾ طولها m 460 رقعــــــــــة أرض مستطٌلة الشكل طولها

  ( الدٌكامتر مربع ) dam2 احسب مساحتها بـ -
لزراعة الخضر وترك المساحة الباقٌة لؽرس أشجار  m 245.541 إذا علمت أنه خصص

  مثمرة
  احسب المســـــاحة الباقٌة لؽرس الأشجار المثمرة ؟ -

 
 
 

 24الموضوع رقم
 
 

 (ن1التمرٌن الأول
  5 و مجموع أرقامه 55 و الأصؽر من 45 الأكبر من 5عمر رجل من مضاعفات العدد 

  فما هو عمـــــــر الرجل ؟ -
 

  (ن1 التمرٌن الثانً
 5h 45ووقت الإفطــــار  h 45min 6فً الٌوم الأول من رمضان كان وقت الإمساك 

min . 
  احســــــــب مدة الصوم ؟ -

 
  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 

 t 2.70و مرة  42.5qقامت شاحنة بنقل محصــــــــول الشعٌر فنقلت مرتٌن 
 فمـــــا هو مجموع محصول الشعٌر المنقول بالقنطار ؟ -

 
  (ن6 المشكـــــــل

 . m 90و عرضها  m 150ٌملك فلاح أرض طولها 
  . فً الآر الواحد 12kgؼرسها فولا بحٌث أنتجت 

  مـــــــاهو إنتاج الأرض المؽروسة ؟ -
  فكــــــر

لزراعة الخضر وترك المساحة الباقٌة لؽرس أشجار  m 245.541 إذا علمت أنه خصص
  مثمرة

  احسب المســـــاحة الباقٌة لؽرس الأشجار المثمرة ؟ -
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 25الموضوع رقم
 
 

 التمرٌن الأول
  احصر كل عدد عشري بٌن عددٌن طبٌعٌٌن متتالٌٌن

707.50 ، 70.7 ، 54.5 ، 16.45 . 
 

  (ن2 التمرٌن الثانً
  : عـــــــــبر بكسر عن كل عدد عشري

45.34 ، 36.5 ، 1.457 ، 0.5  
 

  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 
  . ٪ ذكــــــورا40 تلمٌــــــــذ ، 350فً مدرسة 

  جـــد عدد الإنــــــــاث ؟ -
  ماهً نسبة الإنــــــــاث ؟ -

 
  (ن4 المشكـــــــل

 6ٌحرث ٌومٌا و لمدة  m 200و عرضها m 800 لســـــالم أرض مستطٌلة الشكل طولها
 . m2 1600ساعات مساحة قدرهــــــا

  . ha ثم بـ a احسب مساحة الأرض و عبر عنها بـ -
  كـــــم من ٌوم ٌلزم لحرثها كلها ؟ -
  كــــــم ساعة تلزم لحرثــــــها ؟ -

 
 
 
 
 

 26الموضوع رقم
 
 
 

 :التمرٌن الأول
  : أكتب بالحروؾ الأعداد الآتٌة

12674 - 165340 - 100540 .  
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  : التمرٌن الثانً
  .  تلمٌذا35 أقســــام ، فً القســــم الواحد 8ٌــــــوجد فً مدرسة 

  ماهو عدد تلامــــٌذ المدرسة ؟ -
   تلمٌذا ؟147ماهو عدد الإنـــــاث إذا كان عدد الذكور هو  -

 
  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 

  . cm 4 المسافة بٌنهــــما . A  ،B ٌشمل النقطتٌنD ارسم مستقٌـــــما
 . AB منتصؾ قطعة المستقٌــــــمO علـــــــم النقطة

  استخرج كل قطع المستقٌم الموجــــــودة .1
  أكتب أطوال هذه القطـــــع .2
 

  : المشكـــــــل
 DA أعطى الأب لابنه أحمد مبلؽا من المــــــال ، اشترى منه ثلاث قصص سعر الواحدة

250  
  . DA 650 و لعبة لأخٌــــه الصؽٌر سعرها

 مــــــاهو الثمن الاجمالً للقصص ؟ 

 أحسب المصـــــارٌؾ ؟  
  DA 100 بقً لـــــه مبلػ قدره

 مـــــــاهو المبلػ الذي أعطاه الأب لأحمــــــد ؟  
 
 
 

 27الموضوع رقم
 
 

 :التمرٌن الأول
  أحسب طول ضلعــــه ؟ . 140cmمحٌط مربع ٌساوي 

  أحســــــب طوله ؟ . 13cmو عرضه  260cm2مساحة مستطٌل 
  : التمرٌن الثانً

  . مئتــــــا ألؾ و مئتان و ثلاثــــة أعشار
  أكتــــــــب العدد بالأرقـــــــام -1
  أكتبــــــــه على شكل كسر -2
  مـــــــاهو رقم آحاده ؟ و مـــــاهو رقم آلافه -3

  : التمرٌــــــــن الثالث
  أكـــــــــتب كلا من الكسور التالٌة على شكل نسبة مئوٌة

 7 ، 0.7 ، 25من  8
14 
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  : المشكـــــــل
  :  موظفا فً دار البلدٌة التابعة لبلدٌتنا موزعٌن حسب الجدول الآت40ًٌشتؽل 

  الوظٌفـــــــــة النسبــة المئوٌة
 ٪30 عمال مصلحة الحالة المدنٌة

 ٪10 عمال مصلحة الانتخابات
 ٪25 عمال حظٌرة البلدٌة

 ٪15 عمـــــال التنظٌؾ
 ٪20 الحــــــــراس

  أحسب عدد العمـــــال فً كل وظٌفة ؟ -1
 من عمال مصلحة الحالة المدنٌة مختصون فً استخراج عقود الزواج ، 3إذا علمت أن  -2

  فأوجد النسبة المئوٌة لهؤلاء العمال فً هذه المصلحة ؟
 
 
 
 
 
 

 28الموضوع رقم
 
 

 (ن2التمرٌن الأول
 

  اكتب الأعداد الآتٌة بالحروؾ
 

  5 460 ؛ 445 000 100 ؛ 61 900 000؛  7 540 600
 
 

  (ن2 التمرٌن الثانً
 

  رتب الأعداد الآتٌة من الأكبر إلى الأصؽر
 

603 410 5 , 200 500 47 , 710 945 ، 287 62 .  
 
 

  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 
 
  O ارسم مستقٌمٌن متعامدٌن فً النقطة -
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 cm 3 بـ O على أحد المستقٌمٌن بحٌث تبعد عن النقطة A علم النقطة -
 
 OA و نصؾ قطرها O ارسم الدائرة التً مركزها -

 
  مكان تقاطع الدائرة و المستقٌمٌن المتعامدٌن B  ،C  ،D علم النقط -

 
  ارسم المضلع النـــــــــــاتج -

 
 

  (ن4 المشكـــــــل
 

  .  دٌنارا2750 خروفا ثمن الخروؾ الواحد 15اشترى مربً الخرفان 
 
  ماهو ثمن الخرفان التً اشتراها المربً ؟ -

 
 15000إذا علمت أنه ربى الخرفان فأصبحت كباشا سمٌنة و باع الكبش الواحد بثمن 

  دٌنارا
 
 ماهو ثمن بٌع الكبـــــــاش ؟ -

 
  ماهو المبلػ الذي ربحـــــه ؟ -

 
   دٌنارا6750إذا كان قد صرؾ على تربٌة الكباش مبلػ 

 
  فما هو المبلػ البــــــاقً الذي ربحه ؟ -

 
 
 
 
 
 

 29الموضوع رقم
 
 

 (ن2التمرٌن الأول
   أجزاء متساوٌة8ارسم شرٌطا وقم بتجزئته إلى  -
  ارسم نصؾ الشرٌط المعطى و عبر عنه بكسر و اكتبه بالحروؾ -
  ارسم جزء واحد من الشرٌط المعطى و عبر عنه بكسر و اكتبه بالحروؾ -
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  (ن2 التمرٌن الثانً
  : حول إلى الوحدات المطلوبة فٌما ٌلً
dl = . cl - 14 cl = . ml 500 

ml . و = . cl ml2437 250 dl = . cl -  
 

  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 
 FE منتصؾ قطعة المستقٌم O و علم النقطة E  ،Fٌشمل النقطتٌن Dارسم المستقٌم -
 D و ٌعامد المستقٌمO الذي ٌشمل النقطة y ارسم المستقٌم -
  ما نوع الـــــــزواٌا الناتجة ؟ -
  و ٌنصؾ إحدى الزواٌا إلى نصفٌن Oٌشمل النقطة H ارسم مستقٌما آخر -
  سمً الزاوٌة التً تمثل ضعؾ الزاوٌة القائمة -

 
  (ن4 المشكـــــــل

 جمع محمد مبلػ: لشراء حاسوب اشترك الأخوان محمد و كرٌم فً جمع ثمنه حٌث 
DA16000،   

  و جمع كرٌم ضعؾ ما جمع محمد
  احسب المبلػ الذي جمعه كرٌم ؟ -
  مـــــاهو ثمن الحاسوب ؟ -

 دٌنارا ، و طاولة للحاسوب 4600إذا علمت أنهما اقترضا مبلػ مالً لشراء طابعة ثمنها 
  ثمنها

  دٌنارا 5500
  احسب المبلػ الذي اقترضاه ؟ -

 ماهو المبلػ الإجمالً الذي دفعاه لشـــــــراء الحاسوب و ما ٌلزمه ؟
 
 
 
 
 

 30الموضوع رقم
 
 

 (ن2التمرٌن الأول
  أكتب الأعداد العشرٌة الآتٌة على شكل كسر عشري

45.2 ، 4.52 ، 0.452 ، 452.0 .  
 

  (ن2 التمرٌن الثانً
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  أكتـــــــــب الأطوال الآتٌة على شكل عدد عشري
.........….............. = 5 cm 125- و dm = ………………. 7cm  و -

11m 
= ………………….. 36dm  157وdam -  

4m =…………………  9وkm -  
  (ن2): التمرٌــــــــن الثالث 
 . فً منتصفهــــــــــا E  ، علم النقطـــــــــةcm 6 طولهاCD ارسم قطعة المستقٌم

  EC و طول نصؾ قطرها قطعة المستقٌم C أنشئ الدائـــــــرة التً مركزها النقطة -
 ED و طول نصؾ قطرها قطعة المستقٌم D أنشئ الدائــــــــــرة التً مركزها النقطة -

 
  (ن4 المشكـــــــل

  kg 12.5 صنادٌق من البرتقال ، ٌزن كل صندوق10اشترى تــــــاجر 
  مــــــــاهو وزن البرتقال الذي اشتراه التـــــــاجر ؟ -

  DA 24إذا علمت أن سعر الكٌلوؼرام الواحـــــــــد هو
  جـــــــد ثمـــــن شراء البرتقال ؟ -

  DA 70نقلهــــــــا إلى متجـــــــره بمبلػ
 احســــــــــب كلفة البرتقـــــــــال ؟ -
 


